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Mariánské náměstí opět ožije ve-
likonočními tradicemi. Ve středu 
1. dubna od 9 do 17.30 hodin se 
zde uskuteční oblíbený Velikonoční 
jarmark lidových řemesel, který na-
bídne program pro děti i dospělé.

Po celý den budou návštěvníci 
moci sledovat práci mistrů tra-
dičních řemesel. Na jarmarku se 
představí například kovář, platnéř, 
tkadlec, košíkář, řezbář nebo přa-
dlena. Chybět nebudou ani pletení 
pomlázek a další ukázky dovednos-
tí, které jsou s lidovými tradicemi 
spojeny.

Pro rodiny s dětmi budou připra-
veny Babiččin zvířecí dvorek s mlá-
ďátky, ohrádka s ovečkami, tvořivé 

dílničky i malý kolotoč. Dopoledne 
nejen dětem z našich školek zpestří 
program veselá show Hopsalínovy 
Velikonoce.

Odpolední program přinese 
hudbu i folklor. Na pódiu vystoupí 
Cimbálová muzika Radegast, násle-
dovat budou ukázky velikonočních 
obyčejů v podání SLPT Hlubinka, 
zahraje také Cimbálová muzika Ve-
selky a celý den zakončí koncert 
kapely Šajtar.

Akci budou samozřejmě dopro-
vázet také stánky s občerstvením 
a prodejci velikonočních dekorací, 
řemeslných výrobků i dalších drob-
ností pro radost.

Velikonoční jarmark 
nabídne řemesla, hudbu 
i program pro děti

Rekonstrukce bytového domu ve 
Strmé 7, která má završit proměnu 
celé ulice, pokračuje podle plánu. 
Po podzimních bouracích pracích se 
stavba postupně posouvá do další 
fáze a dům už začíná získávat svou 
novou podobu.

V současnosti probíhá zateple-
ní budovy, které je již ze tří stran 
téměř dokončeno. V domě byla 
osazena nová okna, dokončeny 
jsou dozdívky příček i nové rozvo-
dy vody a vytápění. Pokračují také 
práce na elektroinstalaci a připra-
vují se sádrokartonové podhledy. 
V nejbližších dnech dojde k realiza-
ci nových betonových podlah, které 
bylo nutné provést vzhledem k ne-
vyhovujícímu stavu těch původních.

„Stavební práce probíhají po- 
dle harmonogramu. Po dokončení 
hrubých prací se postupně přechází 
k finálním úpravám interiérů, kte-

ré budou pro budoucí nájemníky 
klíčové,“ uvedl 1. místostarosta Jiří 
Pagáč.

Podobu budoucích bytů už nyní 
přibližují vybrané materiály a vy-
bavení. Byly zvoleny finální deko-
ry podlah, obkladů i fasády, která 
bude barevně navazovat na již 
opravený dům ve Strmé 3. Každý 
byt bude vybaven kuchyňskou lin-
kou – menší byty s  lineární sesta-
vou, větší byty pak s kuchyní do 
tvaru L, doplněnou o varnou des-
ku, elektrickou troubu a digestoř. 
V části bytů bude také připrave-
na možnost instalace myčky. Sa-
mozřejmost budou představovat 
sklepní kóje a modernizované spo-
lečné prostory.

Novinkou je i  instalace klimati-
zace ve většině bytů, která zvýší 
komfort bydlení zejména v letních 
měsících.

Rekonstrukce domu ve Strmé se přesouvá do další fáze

VIZUALIZACE budoucích kuchyní v domě ve Strmé 7: menší byty budou 
mít linku podél jedné stěny, ty větší nabídnou kuchyň ve tvaru L.

„Je pro nás důležité, aby nové 
byty nebyly jen opravené, ale aby 
odpovídaly současným nárokům na 
kvalitní a komfortní bydlení. Strmá 
7 tak nabídne standard, který byl 
ještě před pár lety v této lokalitě 

těžko představitelný,“ doplňuje 
starosta Patrik Hujdus.

Dokončení rekonstrukce se před-
pokládá v průběhu července, první 
nájemníci by se tak mohli do zmo-
dernizovaného domu nastěhovat 
ihned po kolaudaci.
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Bezpečí nájemníků v obecních bytech je pro 
radnici Mariánských Hor a Hulvák dlouhodo-
bou prioritou. Proto vedení obvodu rozhod-
lo o modernizací kamerového systému, který 
bude v obecních bytových domech postupně 
instalován na základě spolupráce se společností 
OVANET. Ten umožní nejen záznam, ale také 
online kontrolu v případě potřeby.

Nový systém přinese kvalitnější obraz, větší 
počet kamer i spolehlivější provoz. Záznam 
bude nově uložen po dobu deseti dnů a celý 
systém bude pod nepřetržitou technickou kon-
trolou, takže případné závady bude možné 
rychle řešit. Důležité je také to, že kamery bu-
dou sledovat pouze společné prostory domů, 
jako jsou vstupy, včetně zadních, nebo výtahy.

Na radnici vzniknou dvě pracoviště, kde bu-
dou mít k online přenosu přístup pouze pově-
řené osoby. Ty se na záznam podívají vždy jen 
v konkrétní situaci – například když dostanou 
informaci o pohybu nežádoucí osoby v domě, 
dojde ke škodě nebo se na radnici obrátí nájem-
ník s nějakou obavou. Nejde tedy o nepřetržité 
sledování dění v domech, ale o možnost rychle 
reagovat, když je to potřeba.

„Do budoucna by se mi líbilo i řešení s ne-
přetržitým dohledem. Právě možnost zachytit 
problém hned v začátku a předejít mu je z mého 

pohledu k nezaplacení, i kdyby to mělo pomo-
ci jen jednou. Pokud by o takovou službu byl 
zájem, určitě bychom o ní chtěli dál uvažovat,“ 
uvedl starosta Patrik Hujdus.

Výhodou nového řešení je také financování. 
Kamerový systém pořídí na své náklady po-
skytovatel služby, městský obvod tak nezatíží 

jednorázové investice. Radnice bude hradit 
pouze instalaci kabeláže tam, kde dosud chybí, 
a následně měsíční poplatky za využití kamer.

Instalace bude probíhat postupně ve třech 
etapách. V první vlně, která by měla být do-
končena do letošního léta, se zaměří na největší 
výškové domy, kde se lze přirozeně setkat s větší 
anonymitou i pohybem osob. Nový systém se 
tak bude týkat například domů na adresách 
Gen. Janka 159/7, Gen. Hrušky 1216/23, Gen. 
Hrušky 1198/4, 1198/6 a 1198/8, Šimáčkova 
1148/27, Gen. Hrušky 2035/1 nebo Rtm. Guc-
mana 1191/1 a 1191/3.

Druhá etapa je plánována do konce letošního 
roku a zaměří se na další větší bytové domy, 
tedy objekty se čtyřmi a více podlažími, ale také 
na domy, kde právě probíhá rekonstrukce, pří-
padně na ty, které byly vyhodnoceny jako více 
zatížené z hlediska pohybu osob. Třetí etapa 
je plánována od roku 2027 a postupně zahrne 
i menší domy se třemi a méně podlažími. Kamer 
se v nich dočkají například obyvatelé domů na 
adresách Bendlova 9, Výstavní 2 a 4 nebo 28. 
října 155 a 157.

Celý projekt má za cíl především zvýšit pocit 
bezpečí nájemníků a omezit pohyb nežádoucích 
osob v domech. Nový systém má pomoci k tomu, 
aby se lidé tam, kde bydlí, cítili jistěji a klidněji.

Nový kamerový systém zvýší bezpečnost 
v obecních domech

Už 30. března v 9 hodin se na 
webových stránkách radnice ote-
vřou přihlášky na oblíbené ozdrav-
ně-adaptační pobyty pro budoucí 
prvňáčky v chorvatském městě Po-
reč. Mariánskohorská radnice tak 
i letos navazuje na osvědčenou tra-
dici, která pomáhá dětem i rodičům 
zvládnout začátek školní docházky.

Projekt, který radnice realizuje už 
více než deset let, pomáhá dětem 
lépe se adaptovat na přechod do 
školy. Zároveň nabízí rodinám mož-
nost strávit část prázdnin u moře 
a navázat nové vztahy, které často 
přetrvávají po celou dobu školní 
docházky.

„Každý rok se nás rodiče ptají, 
jestli budeme pobyty organizovat 
i nadále, a to i ti, jejichž děti půjdou 
do školy až za rok. Mají obavu, aby 
se na ně dostalo, což jen potvrzuje, 
jak velký je o tuto akci zájem,“ uve-
dl starosta Patrik Hujdus a dodal: 
„Pokud to bude možné, chceme 
v organizaci pobytů pokračovat 
i v dalších letech, protože jejich 
přínos je jednoznačný.“

Pobyty se letos uskuteční ve dvou 
termínech – od 14. do 23. srpna a od 
21. do 30. srpna – opět v osvědče-
ném kempu Zelena Laguna v Poreči 
na Istrii. Rodiny budou ubytovány 
v  moderních mobilních domech 
a zajištěny budou také plná strava 

pětkrát denně, doprava autobusem 
i cestovní pojištění.

Součástí pobytu je i dopolední 
program pro děti, který se zaměřu-
je na jejich přirozenou přípravu na 
školu. Budoucí prvňáčci se hravou 
formou seznamují, učí se spolupra-
covat a zvykají si na režim, který 
je od září čeká. Nechybí ani výlety 
a další společné aktivity.

Přínos pobytů potvrzuje také 
ředitel základní školy Gen. Janka 

Martin Kolář. „Přechod z mateř-
ské školy do první třídy základní 
školy bývá pro děti i  jejich rodiče 
často náročný. Změna prostředí, 
nový kolektiv a větší nároky často 
bývají zdrojem obav a úzkostí. Díky 
adaptačním pobytům se mohou 
děti na vstup do školy připravit, 
strávit čas se svými budoucími spo-
lužáky, které následně potkávají ve 
třídě, na chodbách, ve školní jídel-
ně nebo družině. Děti i jejich rodiče 

na pobyty vzpomínají dlouhá léta 
a oceňují, že si z nich jejich děti 
odvážejí kromě zážitků také nová 
přátelství, která mnohdy přetrváva-
jí po celou dobu školní docházky,“ 
uvedl.

Významnou roli hraje také sa-
motné prostředí u  moře. Pobyt 
v oblasti s přímořským klimatem, 
byť krátkodobý, má podle odbor-
níků velmi příznivý vliv na dýchací 
cesty, což je pro děti z Ostravska 
zvlášť důležité. Mořský aerosol, kte-
rý vzniká tříštěním vln o kamenité 
pobřeží, pomáhá čistit dýchací cesty 
a posiluje organismus. Ve srovnání 
s horským prostředím působí pří-
mořské klima intenzivněji zejména 
na dýchací systém, což je u malých 
dětí velmi žádoucí.

Radnice na pobyt výrazně přispí-
vá. Zatímco skutečná cena za dítě 
a jednoho dospělého se pohybuje 
kolem 32 600 korun, rodiče hradí 
pouze 7 000 korun. Zbytek nákladů 
doplácí městský obvod ze svého 
rozpočtu.

„Když jsme s tímto nápadem před 
lety začínali, brali jsme to trochu 
jako zkoušku. Dnes vidíme, že se 
z toho stala tradice, která má smysl. 
Zajímá se o ni i řada dalších měst 
a obvodů – a nás těší, že jsme mohli 
být inspirací,“ doplnil starosta.

Budoucí prvňáčky z Mariánských Hor a Hulvák 
čeká opět léto u moře
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S příchodem jara zahájil odbor 
místního hospodářství radnice Ma-
riánských Hor a Hulvák každoroč-
ní údržbu veřejných prostranství. 
Technici po změně počasí „přezbro-
jili“ vozidla ze zimního na letní re-
žim a pustili se do prací, které mají 
po zimě obnovit pořádek a celkový 
vzhled obvodu.

„Každý rok na jaře navazujeme 
na zimní období rozsáhlým úklidem 
a  kontrolami. Postupně čistíme 

komunikace, připravujeme zeleň 
a opravujeme mobiliář tak, aby 
byl veřejný prostor v dobré kon-
dici,“ uvedl místostarosta Tomáš 
Sucharda.

Práce začaly úklidem spadaného 
listí a nečistot, následovalo stroj-
ní čištění chodníků a komunikací. 
Současně pracovníci kontrolují stav 
laviček a odpadkových košů. Po-
škozené dřevěné části mobiliáře 
opravují a natírají, v případě vět-
šího opotřebení je nahrazují nový-
mi. Radnice také plánuje doplnění 
odpadkových košů na vytipovaných 
místech na základě podnětů z te-
rénu i od občanů.

S  jarním obdobím souvisí také 
kontrola dešťových uličních vpustí. 
Ty jsou pravidelně prověřovány, aby 
se předešlo problémům při vydat-
nějších srážkách. „Pokud zjistíme 
ucpanou vpust, řešíme situaci podle 
rozsahu – buď ji vyčistíme vlastní 
technikou, nebo spolupracujeme 
se společností Ostravské vodovody 
a kanalizace, která provede tlakové 
čištění,“ doplnil Tomáš Sucharda.

Pozornost směřuje i na dětská 
hřiště a pískoviště. Odbor místní-
ho hospodářství zajistil pravidelné 
revize herních prvků, na jejichž zá-
kladě budou provedeny potřebné 
opravy. V  letošním roce zároveň 
proběhne výměna písku v písko-
vištích.

Součástí jarních aktivit je také 
kontejnerová akce. Pro obyvatele 
bylo přistaveno 24 velkoobjemo-
vých kontejnerů, které umožňují 
zbavit se nepotřebných věcí z do-
mácností i sklepů.

„Techničtí pracovníci mají na sta-
rosti široké spektrum činností, které 
se s příchodem jara ještě rozšiřují. 
Vedle běžné údržby řeší i podněty 
od občanů a operativně reagují na 
aktuální potřeby v terénu. Jejich 
práce je často nenápadná, ale pro 
fungování obvodu naprosto zásad-

ní – od úklidu ulic přes péči o zeleň 
až po zajištění bezpečného pro-
středí na hřištích. I díky nim se daří 
udržovat Mariánské Hory a Hulváky 
v dobrém stavu,“ uvedl starosta 
Patrik Hujdus.

V případě závad nebo nedostat-
ků mohou obyvatelé kontaktovat 
radnici přímo, využít web ČistáOVA 
nebo aplikaci Naše Mariánky, která 
je opět k dispozici. Včasné podně-
ty pomáhají řešit situace rychleji 
a efektivněji.

Jarní práce v Mariánských Horách a Hulvákách 
jsou opět v plném proudu

Revitalizace bytových domů v ulici Zelené 88 
až 94 pokračuje podle stanoveného harmono-
gramu. V uplynulých týdnech započala a nadále 
probíhá (práce jsou aktuálně přibližně v polo-

vině) výměna oken a nyní se pracuje především 
na zateplení fasády i suterénu. Stavební práce 
se týkají také společných a sklepních prostor, 
kde vznikají nové sklepní kóje a probíhá zde 
výmalba.

Součástí projektu je i instalace venkovní stínicí 
techniky. Ta bude umístěna na slunečných stra-
nách domů, tedy z ulic 1. máje a Zelené. „Chtěli 
jsme najít řešení, které nájemníkům přinese 
vyšší komfort, ale zároveň minimalizuje zásahy 
do bytů. Žaluzie budou napojeny na společné 
prostory a přívod elektřiny povede skrytě pod 
fasádou, bez viditelných lišt,“ vysvětlil starosta 
Patrik Hujdus s tím, že napojení elektřiny ze 
společných prostor nebude mít vliv na vyúčto-
vání energií jednotlivých domácností.

„Domy zároveň získají novou, sjednocenou 
podobu. Pro fasády byly zvoleny decentní od-
stíny béžové, které respektují charakter okolní 
zástavby a nepůsobí křiklavě,“ doplnil starosta.

V nejbližší době jsou plánovány odstranění 
starých plynových karm a napojení bytů na nové 
centrální rozvody teplé vody, které přinesou 
komfortnější a bezpečnější provoz.

„V rámci navazujících prací dochází k po-
stupné výměně technických instalací v domech. 
Veškeré nové rozvody – plynu, studené i teplé 
a cirkulační vody – jsou vedeny ve společných 
prostorách a stoupačkách, které jsou v koupel-
nách a WC. Snažíme se provádět co nejmenší 
zásahy v bytech – bohužel bez bourání omezené 

části obkladů a předstěn stoupaček se práce 
neobejdou. Součástí projektu je také napojení 
bytů na nový centrální systém ohřevu vody, 
který nahradí stávající lokální ohřívače,“ uvedl 
1. místostarosta Jiří Pagáč.

Průběh stavebních prací je koordinován tak, 
aby co nejméně zasahoval do každodenního 
života obyvatel domů. Tomu odpovídá i po-
stup jednotlivých etap rekonstrukce, které na 
sebe plynule navazují, a většina zásahů probíhá 
ve společných částech objektu. Bez částečných 
omezení se ovšem úpravy neobejdou. Věří-
me však, že to nájemníkům vyváží úspornější 
a komfortnější bydlení v následujících letech.

Na Zelené pokračuje rozsáhlá obnova bytových domů
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Záměrem Ostravských ozvěn je 
přinášet rozhovory se zajímavými 
hosty, jejichž životy, práce i osudy 
jsou spojeny s Ostravou a regionem 
samotným. V únoru byl hostem po-
řadu také starosta Mariánských Hor 
a Hulvák Patrik Hujdus. Nabízíme 
vám upravenou část rozhovoru.

Ostravský obvod Mariánské Hory 
a Hulváky pokračuje i v  letošním 
roce v rozsáhlé obnově bytového 
fondu i veřejného prostoru. Re-
konstrukce probíhají na několika 
adresách současně, nyní například 
ve Strmé a Korunní ulici, další pro-
jekty už jsou ve fázi příprav. „No-
vinkou v obvodu jsou v  letošním 
roce domovní schůze Na stojáka,“ 
řekl v podcastu redakce Moravsko-
slezského deníku Ostravské ozvěny 
starosta obvodu Mariánské Hory 
a Hulváky Patrik Hujdus.
n	 Pane starosto, domovní schů-

ze Na stojáka je poměrně nový po-
jem, přibližte ho.

Principem jsou domovní schůze 
s nájemníky vždy za účasti někoho 
z radnice. Musím říci, že ohlasy jsou 
velké a pozitivní. My jsme domovní 
schůze dělali pro více vchodů tře-
ba v restauračním zařízení, v klu-
bovně, nebo třeba v obřadní síni. 
Ale ne každý nájemník měl chuť 
opustit svoji komfortní zónu a při-
jít za námi, byť i tyto schůze byly 
navštěvované. Rozhodli jsme se, 
že to uděláme přímo v tom domě.  
Pamatuji se, když jsem byl mladý, 
tak se dělaly domovní schůze přímo 
buď na dvoře, nebo rovnou v chod-
bě toho domu. My vlastně na toto 
navazujeme a organizujeme tyto 
schůze v této době. Funguje to tak, 
že vždycky nejprve obejdeme dům 
od sklepů až po půdu. To znamená, 
že kontrolujeme společné prostory, 
jestli je vše v pořádku, jestli někde 

neteče voda, jestli jsou v pořádku 
okna, nebo jestli třeba ve sklepě 
nebo na půdě se nehromadí ne-
pořádek. Takže máme představu 
o tom, jak to v bytě vypadá. A za 
nějaký čas svoláme nájemníky.  
Slibujeme si od toho, že na místě 
s těmi lidmi, kteří nemusí nikam 
docházet, můžeme probrat, co je 
trápí. Na jaře takových setkání plá-
nujeme zhruba pětašedesát.
n	 Na těchto schůzích jste byl 

a budete přítomen i vy osobně?
Chodím na všechny. Vlastně je to 

takový kontakt s obyvateli obvodu. 
Je tam i domovník a pracovníci by-
tového odboru. Právě na těchto 
setkáních lidé mají možnost říct své 
myšlenky, pocity, názory. Řešíme 
všechno možné – úklid ve společ-
ných prostorách, netěsnící dveře, 
nové poštovní schránky, výmalbu 
chodeb a spoustu dalších věcí. A ře-
šíme třeba i bezdomovce.

n	 Blíží se komunální volby. 
Budete obhajovat pozici starosty? 
Jsou projekty, které jsou rozpra-
cované a které chcete dotáhnout 
v příštím volebním období?

Ano, budu pozici obhajovat. Je 
to proto, že bych skutečně rád po-

kračoval v práci, kterou jsme za-
čali a která mě baví. Těší mě, když 
můžeme pomáhat a dělat dobré 
věci. Samozřejmě ne vše se povede, 
takže máme i spoustu věcí, které 
jsme ještě nestihli. A možná právě 
v těch příštích čtyřech letech na to 
bude prostor. Uvidíme.
n	 Co jste tedy nestihli?
Potřebovali bychom investovat 

finanční prostředky do bytového 
fondu. Plánujeme velkou revitaliza-
ci parku „U Rakety“. Rádi bychom 
z něj měli park, ve kterém nejenže 
budou chodit pejskaři, ale bude 
tam prostor i pro rodiny s dětmi. 
Vznikne tam hřiště, ale i klidová 
zóna pro ty, kteří si chtějí užívat 
přírody. Také plánujeme obrovskou 
rekonstrukci ulice Fráni Šrámka. 
Tam jdeme do studie, abychom do-
kázali řešit nejen parkovací místa 
a cestu, ale i veřejný prostor kolem 
domů, které už se nám v minulosti 
podařilo zrekonstruovat. Těch té-
mat je opravdu hodně.

Celý rozhovor si poslechněte na 
www.moravskoslezsky.denik.cz/
ostravske-ozveny.

Starosta Patrik Hujdus byl hostem podcastu 
Ostravské ozvěny

Upozorňujeme, že k poslednímu dni měsíce března jsou splatné 
poplatky za psy. Poplatek lze uhradit hotově nebo kartou v poklad-
ně Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Bezhoto-
vostní platby je možné provést na číslo účtu 19-1649321399/0800 
(v tomto případě je nutné zadat variabilní symbol, který je uveden 
na přihlášce psa). Přesáhne-li poplatek výši jednoho tisíce korun, 
může jej držitel psa zaplatit ve dvou stejných splátkách, přičemž 
první splátka je splatná do 31. března a druhá do 30. září.

„Poplatky za psy pomáhají hradit úklid veřejných prostranství 
i další služby, které souvisejí se soužitím pejskařů a ostatních oby-
vatel. Stále se ale setkáváme s případy, kdy majitelé po svých psech 
neuklízejí, a náklady na úklid pak jdou z veřejných prostředků, 
které bychom mohli využít i jinak,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Za uhrazený poplatek dostanou majitelé psů sáčky na exkrementy 
svých čtyřnohých mazlíčků. V Mariánských Horách a Hulvákách pro 
ně nemusíte hledat speciální kontejnery, ale můžete je vyhodit vždy 
do nejbližšího kontejneru určeného pro směsný odpad.

Nezapomeňte na 
poplatky za pejsky

Přehled plateb pro rok 2026
	 Za jednoho	 Za druhého 	
	 psa	 a každého 	
		  dalšího psa

Pes v bytovém domě	 1 300 Kč	 1 950 Kč

Pes v rodinném domě	 200 Kč	 300 Kč

Podnikatel	 1 300 Kč	 1 950 Kč

Pes, jehož majitel je starší 65 let
nebo je poživatelem invalidního,
starobního, vdovského/
vdoveckého či sirotčího důchodu	

200 Kč	 300 Kč

Osoba s adresou trvalého pobytu
na městském úřadě	 1 300 Kč	 1 950 Kč

Rekonstrukce části přízemí budovy A radnice Mariánských Hor 
a Hulvák pokračuje. V těchto dnech probíhají především bourací 
práce – odstraňují se původní podlahy, omítky, příčky i staré rozvody.

V průběhu prací se ukázalo, že některé konstrukce jsou v horším 
stavu, než se původně předpokládalo. Bylo proto nutné upravit 
řešení podlah tak, aby zůstala zachována bezbariérovost této části 
budovy. Tyto neplánované úpravy mohou mít vliv na konečný termín 
dokončení.

Návštěvníky radnice prosíme o zvýšenou opatrnost při pohybu 
v budově a o respektování dočasného značení. Zadní vstup do radnice 
zůstává i nadále uzavřen.

Dočasné umístění agend zůstává beze změny:
l	 matrika – kancelář č. 9, budova A (č. 63),
l	 evidence obyvatel (ohlašovna trvalého pobytu) – kancelář č. 9,   
	 budova A (č. 63),
l	 podatelna a ústředna – kancelář č. 5, budova A (č. 63),
l 	spisová a skartační služba – kanceláře č. 28 až 30, 
	 budova A (č. 61),
l 	pokladna a evidence psů – kancelář č. 6, budova A (č. 63).
� Děkujeme za trpělivost a pochopení.

Práce na rekonstrukci radnice pokračují
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Už přes deset let pomáhá mari-
ánskohorský Senior Expres starším 
obyvatelům dostat se k lékaři, na 
úřady nebo na nákupy. Za dobu 
svého fungování absolvoval tisíce 
jízd a stal se důležitou součástí ži-
vota mnoha seniorů v Mariánských 
Horách a Hulvákách. Nejde přitom 
jen o dopravu – služba často na-
hrazuje i běžnou lidskou pomoc 
a kontakt.

Jak vypadá každodenní provoz 
Senior Expresu z pohledu řidiče, 
přibližuje Dominik Fic.

Řidič Dominik Fic: Snažíme se 
seniorům opravdu pomoci
n	 Jak jste se stal řidičem Seni-

or Expresu a jak dlouho tuto práci 
děláte?

Tuto práci dělám zhruba čtyři 
měsíce. Chtěl jsem vyzkoušet něco 
nového a zároveň dělat práci, která 
má smysl. Lákala mě hlavně mož-
nost pomáhat lidem, což se tady 
opravdu děje.
n	 Co všechno vaše práce obná-

ší? Není to jen o řízení auta.
Určitě ne. Kromě samotného ří-

zení se snažíme seniorům pomá-
hat i v dalších věcech – přidržíme 

dveře, pomůžeme s nastupováním, 
s berlemi nebo chodítkem. Když 
je potřeba, pomůžeme i s taškami 
nebo zajdeme do lékárny. Není to 
jen o tom, někoho dovézt a od-
jet, ale opravdu se snažíme, aby se 
cítili bezpečně a měli co největší 
pohodlí.
n	 S jakými cestami se setkáváte 

nejčastěji?
Nejčastěji vozíme seniory k lékaři 

a do nemocnic, například na Fifejdy 
nebo do Vítkovické nemocnice. 
Občas jedeme i na nákup nebo na 
jiné pochůzky, ale zdravotní cesty 
jednoznačně převažují.
n	 Stává se, že musíte rozhodo-

vat, komu dát přednost?
Snažíme se vyjít vstříc všem, ale 

pokud vidíme, že někdo potřebuje 
k  lékaři nebo má omezenou po-
hyblivost, snažíme se takové jízdě 
dát přednost. Někdy to není jedno-
duché, ale cílem je pomoct hlavně 
tam, kde je to nejvíc potřeba.
n	 Jak je služba vytížená?
Je poměrně hodně vytížená. 

V průměru je to kolem devíti jízd 
denně, někdy i více. Když se k tomu 
připočítá provoz ve městě, je to po-
měrně náročné, ale zvládnutelné. 

Ale i proto je dobré objednávat 
jízdy včas.
n	 Jak na vás senioři reagují?
Většinou velmi pozitivně. Často 

se ke mně chovají velmi přátel-
sky a někteří sami přecházejí do 
osobnější roviny – říkají mi, že jim 
připomínám vnuka nebo někoho 
z rodiny. Postupně mi začínají tykat 
a díky tomu je komunikace přiro-
zenější a otevřenější.
n	 Svěřují se vám i se svými sta-

rostmi?
Ano, poměrně často. Povídají mi 

o svém zdraví, o tom, co prožili, co 
dělali během dne, nebo vzpomínají 
na to, jak se žilo dříve. Pro některé 
je to důležitý kontakt, protože ro-
dinu mají daleko, nebo jsou sami 
a pro mě jsou to zajímavé infor-
mace z doby, kterou si neumím ani 
představit.
n	 Co podle vás Senior Expres 

seniorům přináší nejvíc?
Kromě samotné dopravy určitě 

i ten lidský kontakt a určitou psy-
chickou podporu. Někteří lidé jsou 
sami a možnost si s někým popoví-
dat je pro ně hodně důležitá. Mys-
lím, že tohle je asi největší hodnota 
té služby.
n	 Dostává se k vám i zpětná 

vazba na život v obvodu?
Ano, senioři se často svěřují 

i  s  tím, co řeší v běžném životě. 

Tyto podněty se pak dostávají dál, 
protože se na ně často ptá pan sta-
rosta a díky tomu má možnost na 
ně reagovat. I v tom vidím přínos 
služby – že propojuje lidi s radnicí.
n	 Jak službu hodnotí samotní 

senioři?
Velmi pozitivně. Slyším na ni 

opravdu samou chválu a lidé jsou 
rádi, že v  Mariánských Horách 
a Hulvákách taková služba funguje. 
Pro mnohé z nich je velkou pomocí.
n	 Co byste vzkázal seniorům, 

kteří službu ještě nevyužili?
Aby se určitě nebáli ji vyzkoušet. 

Není potřeba mít pocit, že jsou na 
obtíž – právě pro ně tu ta služba je. 
Když ta možnost existuje, byla by 
škoda ji nevyužít.

Senior Expres v Mariánských 
Horách a Hulvákách
l	 služba je určena seniorům 
	 od 65 let a držitelům průkazů 
	 ZTP a ZTP/P,
l	 funguje od pondělí do pátku 
	 v době 7 až 15 hodin, lze ji 
	 využít až 4× za měsíc,
l	 jízdu je nutné rezervovat 
	 předem,
l	 cena jedné jízdy je 20 Kč,
l	 objednávky přijímá dispečink 
	 Senior Expresu 
	 na tel. čísle 599 459 222.

Senior Expres pomáhá už více než deset let

Mariánskohorská radnice připravuje i letos oblíbené příměstské 
tábory pro děti z obvodu. Přihlašování na jednotlivé turnusy bude 
spuštěno začátkem dubna.

Zájemcům doporučujeme sledovat webové stránky městského 
obvodu a facebookový profil Mariánské Hory a Hulváky – stránka 
přátel, kde se včas dozvědí přesný termín zahájení registrace. Vzhle-
dem k velkému zájmu z minulých let bývá kapacita táborů naplněna 
velmi rychle.

Příměstské tábory se blíží 
– sledujte web i sociální sítě
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KRÁTCE Z OBVODU

Nový pohled na ulici Fráni Šrámka přine-
se studie, na které pracuje vedení obvodu 
s architektkou Ivou Seitzovou. Ta stála za 
regeneracemi sídlišť Fifejdy i Vršovců, které 
se realizovaly před lety. Urbanistická stu-
die Fráni Šrámka bude řešit nejen chodní-
ky, cestu a parkování, ale také zeleň a ve-
řejný prostor mezi domy od Výstavní až po  
1. máje.

Po zimní pře-
stávce pokračuje 
regenerace ma-
riánskohorského 
hřbitova. Pietní 
místo získá nový 
vzhled, budou 
zde vybudovány 
k o l u m b á r i u m , 
správcovská budo-
va, altán, ale též 
nové parkoviště 
a mnoho dalšího. 
Na podzim letošního roku by mělo být hotovo.

Barvy, fantazie a radost z tvoření. Děti z MŠ 
U Dvoru představily své práce na vernisáži s té-
matem „Jarní kouzlení“ a potěšily návštěvníky 
i krásným vystoupením.

Domovní schůze „Na stojáka“ se uskutečnily 
také v bytových domech v Korunní ulici. Řeč 
byla o zateplení, úklidu sklepů, rozvodech 
elektřiny, vstupních dveřích nebo o výměně 
stoupaček a dalších opravách. Stále je co řešit.

V ulici Bendlově pokračuje 
rekonstrukce domu, kde vznik-
ne deset bytů pro sociální byd-
lení. Práce se nyní nacházejí ve 
fázi hrubé stavební přestavby 
a na objektu jsou už patrné 
výrazné změny.

Během stavebních prací 
i následného mykologického 
průzkumu byly odhaleny napa-
dené stropní trámy, které bylo 
nutné odstranit a nahradit no-
vými konstrukčními prvky. Tato 
skutečnost si vyžádala drobný 
posun v harmonogramu o ne-
celý měsíc, zároveň ale umož-
nila provést důkladnější sanaci 
stropních konstrukcí.

Dokončeno je vyzdění výta-
hové šachty a zásadní změnou 
prošla také střecha objektu. Pů-
vodní dřevěný krov byl nahra-
zen ocelovou konstrukcí, která 
umožní realizaci bytů v pod-
kroví. Na střeše nyní pokračují 
další práce, připravuje se také 
rekonstrukce komína pro ko-
telnu, který bude nově vyzděn 
tak, aby odpovídal budoucímu 
vzhledu fasády.

„Použití ocelové konstruk-
ce krovu bylo nezbytné nejen 

z hlediska statiky, ale i zásad-
ní změnou, která nám umožní 
lépe využít podkrovní prostor 
pro budoucí byty a zároveň za-
jistí dlouhodobou stabilitu celé 
stavby,“ uvedl 1. místostarosta 
Jiří Pagáč, který má stavební 
investice ve své gesci.

S instalací nového krovu po-
máhala i těžká technika – na 
místě pracoval vysoký jeřáb a 
ulice byla po dobu dvou dnů 
dočasně uzavřena. Dále byla ve 
sklepních prostorách provede-
na výměna poškozených vrstev, 
které byly nahrazeny štěrkem 
a betonem, což zlepší stabilitu 
objektu. Současně pokračují 

práce na střeše, kde se insta-
luje dřevěné podbití a mění se 
nevyhovující krokve za nové.

Rekonstrukce se ale dotýká 
i širšího okolí. Součástí projektu 
je vybudování parkoviště pro 
obyvatele domu, zároveň se 
počítá i s úpravou ploch v mís-
tech, kde měl původní bleší trh 
venkovní zázemí. Právě zde by 
mohla vzniknout další parkova-
cí místa, která pomohou ulevit 
dopravně zatížené lokalitě.

Téma blešího trhu přitom 
mezi obyvateli rezonuje. Řada 
z nich se na radnici obracela 
s přáním jeho zachování.

„Jsme rádi, že se nám daří 
proměňovat problematická 
místa a postupně kultivovat 
veřejný prostor. Zároveň ale 
vnímáme, že bleší trh má své 
zákazníky. Pokud bude fungo-
vat jako běžný obchod, budou 
dodržována pravidla pořádku, 
bezpečnosti a nebudou se zde 
pohybovat problémové osoby, 
umíme si představit jeho fun-
gování ještě v následujících le-
tech. V opačném případě bude-
me situaci řešit,“ uvedl starosta 
Patrik Hujdus.

Po dokončení rekonstruk-
ce získá městský obvod nejen 
nové kvalitní bydlení pro po-
třebné, ale také upravenější 
a  bezpečnější prostor, který 
přispěje k celkovému vzhledu 
této části Mariánských Hor.

V Bendlově vzniká nové bydlení 
a mění se i okolí

Středisko volného času 
Korunka v  Ostravě zahájilo 
přihlašování na letní tábory 
2026. Děti se mohou těšit na 
pestrou nabídku pobytových 
i příměstských táborů, plných 
dobrodružství, tvoření, pohybu 
i poznávání.

Programy jsou určeny dě-
tem různých věkových kate-
gorií i zájmů – od sportovních 

a kreativních táborů přes pří-
rodovědné a jazykové kempy 
až po tematické dobrodružné 
týdny. Nechybí ani rybářské 
pobyty, šachové programy, 
všeobecné příměstské tábory 
či speciální „Tábor na zkoušku“ 
pro děti, které jedou poprvé. 

Cílem je nabídnout dětem 
smysluplné a bezpečné tráve-

ní letních prázdnin, možnost 
rozvíjet své zájmy, získat nové 
zkušenosti a navázat přátelství.

Kapacity jednotlivých tá-
borů se postupně plní, proto 
doporučujeme s přihlášením 
neotálet.

Kompletní informace o ter-
mínech i online přihlášky jsou 
k dispozici na:https://www.svc-
korunka.cz/tabory.

Nabídka letních táborů SVČ Korunka 
spuštěna!
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Na únorovém zasedání Rady městského obvodu Mariánské Hory 
a Hulváky bylo rozhodnuto o rozdělení finančních prostředků v rámci 
letošní dotační výzvy pro sportovní kluby a neziskové organizace. Zájem 
o podporu byl i letos velký, a proto se vedení radnice rozhodlo původně 
plánovanou částku výrazně zvýšit.

„Původně jsme měli pro letošní rok připraveno 500 tisíc korun, ale 
protože jsme chtěli podpořit všechny žadatele, rozhodli jsme se částku 
navýšit téměř na jeden milion korun. Nakonec tak mezi sportovní klu-
by a neziskové organizace rozdělíme 957 tisíc korun,“ uvedl starosta 
Patrik Hujdus.

Jednotlivé žádosti nejprve posuzovala sportovní a kulturní komise 
městského obvodu, která hodnotila jejich formální správnost i přínos 
pro obyvatele obvodu. Na základě jejího doporučení pak konečné roz-
hodnutí o výši dotací přijala rada městského obvodu.

Podpora z dotačního programu pomůže financovat široké spektrum 
aktivit – od sportovních a volnočasových programů pro děti a mládež až 
po kulturní projekty nebo činnost organizací, které pomáhají potřebným. 
Díky přiděleným dotacím mohou místní spolky i organizace realizovat 
své projekty a pokračovat v pravidelné činnosti, která obohacuje život 
v Mariánských Horách a Hulvákách.

Seznam podpořených projektů i s přidělenými částkami bude zveřejněn 
na webových stránkách městského obvodu.

Radnice podpořila místní
projekty téměř milionem korun

  Obchodní název                                                                             Poskytnutá 
                                                                                                              dotace
  Junák – český skaut, střediko Mariánské Ostrava, z. s.	 50 000
  Lukostřelba Ostrava Mariánské Hory, z. s.	  40 000
  Pohybová všestrannost, z. s.	  50 000
  Spolek rodičů a přátel školy při Základní škole 
  Ostrava – Mariánské Hory, Gen. Janka 1208	  

45 000

  Český rybářský svaz, z. s., místní organizace Ostrava	  40 000
  Tělocvičná jednota Sokol Mariánské Hory	  50 000
  Vladimíra Dohnalová	  25 000
  Tělovýchovná jednota Slovan Ostrava, z. s.	  50 000
  Mgr. Jana Svatošová	  30 000
  Římskokatolická farnost Ostrava – Mariánské Hory	  10 000
  TJ Ostrava Mariánské Hory z. s.	  50 000
  Základní umělecká škola Eduarda Marhuly, 
  Ostrava – Mariánské Hory, Hudební 6, 	 50 000
  příspěvková organizace	  
  Klub rodičů a přátel ZUŠ 
  Ostrava – Mariánské Hory, z. s.	  

20 000

  OKINAWA KARATEDÓ z. s.	  30 000
  Společnost pro ranou péči, pobočka Ostrava	  46 000
  Sportovní centrum Nextgen, z. s.	  20 000
  Soubor lidových písní a tanců Hlubina, z. s.	  40 000
  Základní umělecká škola Eduarda Marhuly, 
  Ostrava – Mariánské Hory, Hudební 6, 	 30 000
  příspěvková organizace	  
  Spolek sportu Ostrava	  15 000
  Mobilní hospic Ondrášek, o. p. s.	  50 000
  Senza život 3V, z. s.	  10 000
  Folklor bez hranic Ostrava, z. s.	  25 000
  1. Judo club Baník Ostrava, z. s.	  15 000
  Centrum pro rodinu a sociální péči z. s.	  20 000
  Centrum pro zdravotně postižené 
  Moravskoslezského kraje o. p. s.	  

30 000

  Rock Hill s. r. o.	  40 000
  SANTÉ – centrum ambulantních a pobytových 
  sociálních služeb	  

6 000

  BVÚ – Centrum pro volný čas z. s.	  50 000
  Tyfloservis, o. p. s.	  15 000
  Linka bezpečí, z. s.	  5 000

	  957 000

V  únoru 
navštívil naši 
školu pan La-
dislav Holba, 
který pracuje 
pro Charitu 
sv. Alexandra 
v  Ostravě-
-Kunčičkách. 
Pro děti z prv-
ního i  dru-
hého stupně 
připravil pou-
tavou bese-
du o  lidech 
s handicapem. 

Vzácná návštěva v ZŠ Gen. Janka

Na konci měsíce února se „Sovičky“ z mateřské školy Gen. Janka vydaly 
na dlouho očekávanou exkurzi do planetária. Už při příchodu byly patrné 
nadšení a zvědavost malých objevitelů. Pro většinu z nich to byla první 
návštěva místa, kde se mohou alespoň na chvíli přenést mezi hvězdy.

Program začal poutavou projekcí noční oblohy. Malí diváci se hravou 
formou dozvěděli, jak vypadá hvězda Slunce, proč svítí hvězdy nebo 
jak se střídá den s nocí. Velké překvapení vyvolaly barevné planety 
a pohled na naši Zemi z vesmíru. Po vzdělávací části následoval další 
krásný zážitek – napínavá pohádka Chrumka a kouzelná raketa. Příběh 
o odvážném skřítkovi a jeho dobrodružné cestě vesmírem děti nejen 
pobavil, ale také jemně navázal na získané poznatky. Nechyběly napětí, 
smích ani šťastný konec, který si vysloužil velký potlesk.

Návštěva planetária byla pro děti z mateřské školy nejen zábavná, 
ale i velmi přínosná. Odnesly si nové zážitky, spoustu dojmů, a možná 
i první sny o cestování mezi hvězdami. Společně strávené dopoledne 
mimo prostředí školky bylo krásným zpestřením a inspirací k dalšímu 
poznávání světa kolem nás – i nad námi. 

V měsíci březnu nás v MŠ čeká řada zajímavých aktivit. Děti navštíví 
divadlo s dobrodružným představením Průzkumníci v Africe, které je 
zavede na napínavou výpravu za poznáním africké přírody. Protože je 
březen měsícem knihy, vydáme se také na návštěvu místní knihovny. 
Věříme, že si děti všechny připravované akce užijí a odnesou si z nich 
spoustu pěkných zážitků.� Kolektiv MŠ Gen. Janka

Výprava za hvězdami

O tématu uměl velmi zaníceně 
vyprávět, jelikož sám je nevidomý 
a téměř neslyšící. Přiblížil žákům, 
jaké životní situace mohou takto 
postižené lidi potkat, jak v pří-
padě nutnosti pomoci člověku 
s  kombinovaným postižením, 
a vysvětlil jim také rozdíly mezi 
jednotlivými typy slepeckých holí. 
Děti zaujala ukázka Braillova pís-
ma či mobilní aplikace, která po-
mocí fotoaparátu umí rozpoznat 
a popsat obsah obrázku.

Pana Holbu k nám do školy 
doprovázel jeho slepecký pes 

– labradorský retriever Doktor 
Kelley. Žáci byli jeho přítomností 
nadšeni a velice obdivovali pej-
skovu poslušnost i  přátelskou 
povahu.

Na závěr je nutné poznamenat, 
že pan Holba během výkladu hý-
řil optimismem i energií. Přejeme 
mu touto cestou za celou školu, 
aby jej radost a nadšení pro ší-
ření osvěty o nevidomých lidech 
neopustily.

Zuzana Henková 
a Martina Kaňoková
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Po dorostencích a dospělých 
přišli na řadu také naši žáci, kte-
ří se o víkendu 21. a 22. února 
představili na halovém mistrov-
ství České republiky v Plzni.

V  soutěži jednotlivců se na-
vzdory velkému nasazení v kva-
lifikaci i ve vyřazovacích soubo-
jích letos na medailové umístění 
nepodařilo dosáhnout.

O to větší radost přinesla sou-
těž družstev. Smíšené družstvo 
starších žáků ve složení Sofi Fu-
cimanová, Alex Korbel a Kryštof 
Kaválek vybojovalo skvělé 2. mís-
to a odvezlo si stříbrné medaile.

Všem střelcům i trenérům patří 
poděkování za dobrou reprezen-
taci oddílu Lukostřelba Ostrava 
Mariánské Hory.

Halové mistrovství České republiky žáků

Měsíc únor byl v našich mateř-
ských školách opravdu pestrý a plný 
zážitků. Děti si užily nejen spoustu 
zábavy, ale také nových zkušeností 
a setkání.

Velkou událostí byl tradiční ma-
sopust. Společně jsme si povídali 
o lidových zvycích a tradicích, které 
se k tomuto období vážou. Děti 
se dozvěděly, proč se masopust 
slaví, jaké masky bývaly typické 
a co znamenalo masopustní veselí 
v minulosti. Nechyběl ani tradiční 
karneval. V MŠ Zelené provázel 
karnevalem kouzelník Jirka a MŠ 
Matrosovovu navštívil Hopsalín.

V únoru jsme s dětmi z MŠ Zelené 
navštívili Charitní dům sv. Alžběty. 
Děti zazpívaly babičkám několik 
písniček, připravily pro ně malé dá-
rečky. Společný program pak pro-

bíhal formou her a tance, které na 
oplátku byly pro děti připraveny 
personálem denního centra. Do 
her se zapojily i některé babičky 
a všichni měli velkou radost. Bylo 
to milé a veselé setkání generací.

Další zajímavou akcí byla bese-
da s městskou policií v MŠ Matro-
sovově. Strážnice přiblížily dětem 
svou práci, ukázaly jim svou výstroj 
a hravou formou jim vysvětlily zá-
sady bezpečného chování.

Únor nám tak přinesl nejen ra-
dostné chvíle plné zábavy, ale také 
cenné zkušenosti a příležitosti učit 
se novým věcem. Děkujeme všem, 
kteří se na organizaci těchto akcí 
podíleli, a těšíme se, co nám přine-
sou další jarní měsíce.

� Vendula Konečná

Únor v MŠ Zelené a Matrosovově

O  letních prázdninách bude 
v městských mateřských školách 
v obvodu zajištěn omezený prázd-
ninový provoz. Otevřeny budou 
vždy vybrané školy, aby byla rodi-
čům zajištěna péče o děti i v době 
prázdnin.

Provoz jednotlivých mateřských 
škol bude probíhat v těchto ter-
mínech:

MŠ Gen. Janka: 13.–31. července 
2026,

MŠ U Dvoru: 13.–31. července 
2026,

MŠ Zelená: 3.–21. srpna 2026.
Mateřská škola Matrosovova 

bude v  době letních prázdnin 
uzavřena.

Zápisy k prázdninovému pro-
vozu se uskuteční 19. května 
2026 od 8 do 16 hodin. Přihlášku 
k prázdninovému provozu obdrží 
zákonní zástupci dětí ve své kme-
nové třídě.

Prázdninový provoz mateřských škol

Začátek března se v naší mateřské 
škole nesl ve znamení milé kulturní 
události. V knihovně J. Trnky jsme 
slavnostně zahájili výstavu výtvar-
ných prací dětí na téma „Jaro“. 
Vernisáž svou účastí podpořili také 
starosta městského obvodu Patrik 
Hujdus a první místostarosta Jiří Pa-
gáč. Společné setkání jsme zahájili 
krátkým programem dětí. Pohádku 
O ztraceném kuřátku doprovodily 
veselé písničky a říkanky, které děti 
pečlivě nacvičily. Za své vystoupení 
si vysloužily velký potlesk všech pří-
tomných. Výstavu s názvem „Jarní 
kouzlení“ si můžete v knihovně 
prohlédnout až do konce dubna.

Během března jsme s dětmi po-
zorovali probouzející se jarní pří-
rodu a užívali si prvních teplých 
i slunečných dní. Při procházkách 
v okolí mateřské školy jsme hledali 
sněženky a petrklíče, pozorovali 
pučící keře a všímali si jarní výzdo-
by v oknech domů. Velký zážitek 
byla také beseda s panem včelařem, 
díky níž se děti dozvěděly mnoho 

zajímavostí o životě včel a  jejich 
významu pro přírodu.

V  naší mateřské škole se však 
nevzdělávají jen děti, ale i zaměst-
nanci. Pedagogové se zúčastnili mi-
nikonference zaměřené na kyber-
bezpečnost a tvorbu digitální stopy 
nejen z pozice školské instituce. 
Z této akce jsme si odnesli řadu in-
spirativních nápadů a podnětů, jak 
už i naše nejmenší učit bezpečnosti 
v online světě.

Na konci měsíce jsme se začali 
připravovat na Velikonoce. Kona-
ly se velikonoční dílničky, při kte-
rých děti společně s rodiči vyráběly 
jarní dekorace a zdobily vajíčka. 
Učili jsme se velikonoční říkanky 
a písničky, povídali si o tradicích 
a zvycích tohoto svátečního obdo-
bí. Nezapomněli jsme ani na babič-
ky a dědečky v domově s pečovatel-
skou službou, které jsme navštívili 
s krátkou besídkou a přáním krás-
ných Velikonoc.

� Kolektiv MŠ U Dvoru

Jaro v MŠ U Dvoru
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Na začátku roku oslavily krásné 
životní jubileum také dvě obyvatel-
ky Mariánských Hor.

Paní Věra Töglová se svých 90 let 
dožila 25. ledna. V Mariánských 
Horách žije již 57 let. Ve svém pro-
fesním životě působila více než dvě 
desetiletí v administrativě Janáčko-
vy filharmonie Ostrava, kde pra-
covala jako personalistka. Velkou 
radost jí dnes přináší rodina – je 
babičkou tří vnuků a prababičkou 
čtyř pravnuků.

Devadesáté narozeniny oslavila 
11. února také paní Věra Šumlan-
ská, která žije v Mariánských Ho-
rách více než třicet let. V profesním 

životě pracovala jako úřednice na 
finančním odboru úřadů městských 
obvodů Moravská Ostrava a Slezská 
Ostrava. Od jara do podzimu ráda 
tráví čas na své chatě v Beskydech. 
Je babičkou jednoho vnoučete 
a prababičkou dvou pravnoučat.

Oběma oslavenkyním přišel jmé-
nem radnice osobně poblahopřát 
starosta městského obvodu Patrik 
Hujdus, který jim předal květiny 
a dárky.

Oběma jubilantkám přejeme pře-
devším pevné zdraví, spokojenost 
a mnoho krásných chvil prožitých 
v kruhu jejich blízkých.

Gratulujeme jubilantkám

Únor byl v našich jesličkách opět 
plný radosti, pohybu a nových ob-
jevů. Děti si během celého měsíce 
užívaly pestrý program, který spo-
joval hry, učení i společné zážitky.

Na začátku měsíce jsme se věno-
vali zimním sportům. Děti si hravou 
formou vyzkoušely bruslení, lyžo-
vání i hokej. Společně jsme si také 
povídali o lidském těle. Děti pozná-
valy jednotlivé části obličeje, učily 
se je správně pojmenovat a zároveň 
jsme si vysvětlovali, proč je důležité 
starat se o své zdraví a jak můžeme 
předcházet nemocem.

Jedno z témat nás zavedlo také 

do světa zdravotníků. Třída se pro-
měnila v malou ordinaci, kde děti 
vystřídaly role lékařů, sestřiček i pa-
cientů. Měřili jsme teplotu, ošet-
řovali drobná zranění, „podávali 
léky“, a nechyběla ani zubařská 
ordinace.

Závěr měsíce patřil pohádce 
O třech prasátkách. Děti si zahrály 
loutkové divadlo, stavěly domečky 
ze slámy, dřeva i cihel a společně 
jsme si povídali o tom, proč je dů-
ležité mít pevný a bezpečný domov.

Také v únoru nás potěšila návště-
va loutkového divadla.

Co se dělo v dětských skupinách

Paní Věra Šumlanská Paní Věra Töglová

Na Mariánské Hory vzpomíná rád
host Kafíčka Martin Chodúr

Pozvání do dubnového Marián-
skohorského kafíčka, autorského 
pořadu Vlaďky Dohnalové, přijal 
s radostí Martin Chodúr – rodák 
z našeho obvodu. V roce 2009 vy-
hrál soutěž Česko Slovenská Su-
perStar, právě tehdy jej veřejnost 
více zaznamenala. Jak uvádí jeho 
webové stránky, „na profesionální 
scéně působí od roku 2003. Dnes 
vystupuje jako sólový interpret, 
nejčastěji s vlastní doprovodnou 
skupinou MACH, orchestry, big 
bandy i symfonickými tělesy. Vy-
dal už pět alb, z nichž výraznou 
stopu zanechala jak jeho autorská 
poprocková tvorba, tak projekty 
propojující populární hudbu s or-
chestrálním zvukem. Jeho písně 
opakovaně bodovaly v hitparádách 
Českého rozhlasu a získaly nejvyšší 
ocenění – Zlaté, Platinové i Želez-
né dvanáctky. Je nejen zpěvákem, 
autorem hudby i textů a respek-
tovaným multiinstrumentalistou, 
jehož umělecký záběr přesahuje 
hranice žánrů. Jeho doménou je 
především výjimečně silný ‚velký 
hlas‘ – hlas s mimořádným rozsa-
hem, od barytonové po tenorovou 
polohu, schopný stejně přesvědčivě 
nést lyrickou jemnost i dramatickou 
expresi. Právě tato hlasová suve-
renita se stala jeho poznávacím 
znamením a jedním z hlavních dů-
vodů, proč je dlouhodobě ceněn 
publikem i odbornou veřejností“.

Martin Chodúr získal hudební 
vzdělání na Janáčkově konzervatoři 
a Gymnáziu v Ostravě v oboru hra 
na klarinet, což se výrazně promítá 
do jeho komplexní-
ho přístupu k hud-
bě. Vedle zpěvu ak-
tivně ovládá hru na 
klarinet, saxofon, 
příčnou flétnu, kla-
vír i kytaru. Právě 
tato všestrannost 
není u Martina sa-
moúčelná – naopak 
představuje tvůrčí 
přednost, která mu 
umožňuje autentic-
ky propojovat pop, 
rock, jazz, swing 
i klasickou hudbu 
a vytvářet osobitý 
hudební jazyk. Je 
rovněž vyhledáva-
ným autorem pro 
jiné interprety – 
jeho hudba a texty 
zazněly v reperto-
áru takových osob-
ností, jako byli/jsou 
Karel Gott, Hana 
Zagorová, Monika 
Absolonová, Dani-
el Hůlka či Štefan 
Margita. V  jeho 

autorské tvorbě se snoubí silná 
melodika, poetické texty a  inspi-
race hudbou 60. a 70. let i filmovou 
hudbou.

Vedle sólové dráhy se systematic-
ky věnuje tematickým koncertním 
projektům, v nichž naplno uplat-
ňuje svou hlasovou i interpretační 
sílu. Právě zde se naplňuje základní 
myšlenka jeho umělecké identity: 
Martin Chodúr – velký hlas české 
hudební scény. Projekty jako Pocta 
velkým hlasům nejsou jen koncertní 
programy, ale přirozené vyústění 
jeho uměleckého směřování – osla-
vou hlasu jako nástroje, emocí a vý-
jimečné interpretační kvality. Jak 
jsme zjistili na Facebooku, Martin 
Chodúr chystá na podzim turné po 
slovenských městech, v říjnu vystou-
pí i v ostravském Klubu Parník.

Jak jsme se dozvěděli, v Marián-
skohorském kafíčku si bude s mo-
derátorkou Vlaďkou Dohnalovou 
povídat o svých plánech, ale také 
zavzpomíná na své začátky i rod-
né Mariánské Hory. V Knihovně 
města Ostravy, pobočce J. Trnky 
na Fifejdách se besedy s názvem 
Mariánskohorské kafíčko konají už 
celé desetiletí. Navíc v programu 
budou modelky všeho věku i veli-
kostí z agentury MB Style Fashion, 
které tentokrát představí malované 
hedvábné šátky Valerie Nešporek. 
Díky podpoře našeho obvodu je 
vstup na Mariánskohorské kafíčko 
zdarma. Mariánskohorské kafíčko 
s Martinem Chodúrem se uskuteční 
14. dubna od 17 hodin v Knihovně 
města Ostravy, pobočce J. Trnky.
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Knihovna – Více než knihy: Čteme–Tvoříme–Objevujeme
Jaro je symbolem nových 

začátků – a právě takový bude 
i náš program, plný nových 
a inspirativních aktivit. Opět 
chceme ukázat, že knihovna 
je místem setkávání, tvoření 
i radosti ze sdílených příběhů.

Velikonoční dílna přinese 
první dotek sváteční atmo-
sféry a nabídne prostor pro 
kreativitu malým i velkým. 
Hravý rozměr čtení podpoří 
Literární bingo pro dospělé 
a literární mřížka pro nejmen-
ší – čtení se tak stává výzvou 
i zábavou. Fantazii se otevřou 
také kluby her na hrdiny, kde 
se mladí i dospělí vydají na 
dobrodružné výpravy světem 
příběhů.

Duben je zároveň měsícem 
Země. Připomeneme si jej 
tematickou dílnou, swapem 
rostlin i filmovým promítáním 
ve spolupráci s festivalem Je-
den svět. Chybět nebudou ani 
koncerty žáků ZUŠ, čtenářská 
setkání či tréninky paměti.

Ať už přijdete tvořit, sou-
těžit, diskutovat, nebo si jen 
vybrat knihu, věříme, že u nás 
najdete inspiraci i příjemné 
zastavení. Těšíme se na vás.

Knihovna města Ostravy,
pobočka J. Trnky
J. Trnky 10, 
Ostrava – Mar. Hory
599 522 139
fifejdy@kmo.cz

30., 31. 3. a 2. 4. / od 13 
do 17 h

Velikonoční dílna
Přijďte si vyrobit originální 

velikonoční výzdobu v  po-
době zajíčků, kuřátek nebo 
beránků.

1.–30. 4. / během půjčování
Literární bingo v oddělení 

pro dospělé
Literární bingo přináší čte-

nářskou výzvu plnou různo-
rodých úkolů. Každé políč-
ko znamená jiný typ knihy. 
Přečti, vybarvi a  poskládej 
si vlastní bingo kombinaci! 
Za každý řádek, sloupec nebo 
diagonálu bude možné získat 
odměny – jak jinak než hod-
notné a samozřejmě knižní.

1.–30. 4. / během půjčování
Literární mřížka pro děti do 

šesti let
Čtení jako hra! Děti s po-

mocí rodičů vybírají knížky 
podle jednoduchých úkolů v  
mřížce. Po přečtení si pole vy-
barví. Po zaplnění celé mřížky 
čeká děti hodnotná odměna!

1.–30. 4. / během půjčování
Výstava: MŠ U Dvoru
Výstava prací dětí mateřské 

školy U Dvoru.

1., 15. a 29. 4. / od 15 do 
19 h

Dračí stezkou: klub her na 
hrdiny pro mládež

Klub je určen příznivcům 
DnD, a to bez ohledu na zku-
šenosti. Vyzbrojte se kostka-
mi i fantazií a vydejte se s naší 
DM Soňou Hexe Dvořákovou 
na dobrodružné výpravy.

8. a 22. 4. / od 15 do 19.30 h
RPGéčko: klub her na hrdi-

ny pro dospělé
Klub je určen všem hráčům, 

které baví rolové hry a vyprá-
vění příběhů prostřednictvím 
sdílených fantastických světů. 
Je jen na vás, do jakého žánru 
se ponoříme a jakou postavu 
si vytvoříte. Cosplay friendly.

9. 4. / od 16 h
Koncert ZUŠ Eduarda Mar-

huly
Zveme vás na koncertní 

vystoupení seniorů při ZUŠ 
Eduarda Marhuly.

9. a 23. 4. / od 10 h
Trénink paměti
Zažeňte únavu a  přijďte 

procvičit své mozkové závity! 
Tréninkem vás provede tre-
nérka paměti Mgr. Markéta 
Polách Balonová, Ph.D.

10. a 24. 4. / od 10 h
Trnkáček: Aprílové počasí
Oblíbený dětský klubík je 

určen nejmenším dětem a je-
jich rodičům. V příjemném 
prostředí knihovny si společ-
ně užijeme čtení, povídání 
a  hravé aktivity. V  dubnu 
spolu žasneme nad pestrou 
paletou počasí.

14. 4. / od 10 h
Knižní tipy
Představení knižních novi-

nek a titulů, které si zaslouží 

pozornost, s možností vypůj-
čení či rezervace. Přátelská 
diskuse nad přečtenými tituly.

15. 4. / od 16.30 h
Veselme se se zvířátky – 

karneval pro děti
Zveme vás na karneval 

v kostýmech (maskách) zvířá-
tek. Máme pro vás připraveny 
soutěže a spoustu zábavy. Po-
řádáno společně s pobočkou 
Daliborova.

16. 4. / od 16 do 19.30 h
Ateliér s MgA. Martinou 

Strakošovou
Kreativní ateliér pro účast-

níky od 15 let, kde si postup-
ně vyzkoušíme různé výtvar-
né techniky (koláže, malby, 
linoryty aj.) a přístupy k tvor-
bě. Prostor pro experiment 
a inspiraci v klidném prostředí 
knihovny. Není potřeba před-
chozí zkušenost – jen chuť 
tvořit. Lektorkou je zkuše-
ná výtvarnice MgA. Martina 
Strakošová.

20. 4. / od 17 h
Koncert ZUŠ Eduarda Mar-

huly
Zveme vás na koncertní vy-

stoupení žáků ZUŠ Eduarda 
Marhuly.

21. 4. / během půjčování
Dílna ke Dni Země
Výtvarná dílna na ekolo-

gické téma. Přijďte si vyrobit 
něco praktického a přispějte 
svou kreativitou životnímu 
prostředí.

23. 4. / od 16.30 h
Koncert ZUŠ Edvarda Run-

da
Zveme vás na koncertní vy-

stoupení žáků ZUŠ Edvarda 
Runda.

24. 4. / od 14 h
Desítka
Klub pro děti od 2. do 5. tří-

dy, kde se pravidelně setkává-
me, představujeme si knižní 
novinky, povídáme, tvoříme 
a hrajeme deskové hry.

Knihovna města Ostravy,
pobočka Daliborova
Daliborova 9, 
Ostrava – Mar. Hory
599 522 100
marhory@kmo.cz

1.–30. 4. / během půjčování
Rekordy z planety Země
Kvíz pro dospělé čtenáře. 

Přijďte si k nám zasoutěžit 
o zajímavé knižní ceny!

1.–30. 4. / během půjčování
Tvořivá dílna: Koláž plná 

zvířátek
Přijďte si vyrobit koláž se 

zvířátky na témata „Zvířát-
ka z  jiných planet“, „Zvířa-
ta v přírodě“ nebo „Zvířecí 
náhoda“. Materiál bude při-

praven. Přijďte a pusťte se do 
tvoření!

1.–30. 4. / během půjčování
Rok s knihou: Uhádni dvo-

jici
Uhádni pohádkovou dvoji-

ci, vyplň pracovní list a jednu 
vybranou postavičku nakresli. 
Případně vymysli svého vlast-
ního pohádkového hrdinu. 
Nejhezčí obrázek se správným 
přiřazením dvojic bude od-
měněn!

9. a 23. 4. / od 16.30 h
Trénink paměti
Zažeňte únavu a  přijďte 

procvičit svoje mozkové zá-
vity! Tréninkem vás provede 
Mgr. Markéta Polách Balono-
vá, Ph.D. Vstupné 50 Kč za 
osobu na jednu lekci.

13. 4. / od 16 do 17 h
Smyslohraní: Jaro na farmě 

– smyslohraní pro děti
Na farmě se po zimě pro-

bouzí život. Na svět přichá-
zejí mláďata, zvířátka mají 
hlad a všechno voní hlínou 
i senem. Přijďte si s dětmi vy-
zkoušet smyslové hraní inspi-
rované jarem na farmě – čeka-
jí vás krmení zvířátek, stavění 
hnízd pro kuřátka, blátivá 
prasátka, prolézání králi-
čí nory a také dojení krávy. 
Děti si hravou formou pro-
cvičí smysly, pohyb i fantazii.

Den Země – 22. 4.
20. až 25. 4. / během půj-

čování
Swap rostlin 
Přineste přebytečné rostli-

ny, semena nebo řízky a vy-
měňte je za nové, jiné druhy.

20. 4. / od 13 do 18 h a poté 
do konce týdne

Krámek Lovců perel
Slibovaný krámek Lovců 

perel, kde děti mohou vy-
měnit svou čtenářskou píli 
a naspořené moriony za růz-
norodé odměny (papírenské 
zboží, hry, hračky…).

21. 4. / od 10 do 11 h
Ptáčci: Smyslohraní
V dubnu nás v rámci klu-

bu Ptáčci navštíví poradky-
ně rané péče paní Veronika 
Cmorjáková z Poradny rané 
péče SALOME. Vysvětlí, jak 
je senzorická integrace dů-
ležitá pro náš mozek a pro 
vývoj dítěte v souvislosti se 
smyslohraním. Pro děti budou 
připraveny krabice s různými 
materiály a aktivitami, které 
podporují všechny smysly.

22. 4. / od 10 h
Kino mezi knihami
Promítání dokumentárního 

filmu ve spolupráci s festiva-
lem filmů o lidských právech 
Jeden svět.

23. 4. / od 15 h
Rozkvetlé odpoledne 

v dětském oddělení
Jarní odpoledne s předčí-

táním příběhů, s hrami a ak-
tivitami, při kterých oslavíme 
Zemi i probíhající jaro.

27. 4. / od 14 do 18 h
ZÓNA 13+ – Tvoje místo, 

tvoje příběhy
Nový chill kout v knihovně 

pro teenagery. Manga, ko-
miksy, gamebooky a prostor 
na kreslení fanartů. Přijď jen 
tak posedět s kamarády, pro-
listovat knížky nebo si něco 
nakreslit. Žádné povinné 
čtení, žádné přednášky. Jen 
místo, kde si vybíráš sám, co 
tě baví. Navíc můžeš ovlivnit, 
jaké mangy a komiksy koupí-
me příště.

29. 4. / od 10 h
Posezení nad knihou – čte-

nářský klub
Pravidelné setkávání nad 

knižními novinkami vybranou 
středu v měsíci. Společně si 
ukážeme, jaké nové knihy 
vyšly; doporučíme si navzá-
jem zajímavé tipy. Všechny 
představené tituly je možné 
si ihned zapůjčit.

O SRDÍČKOVOU DÍLNU, kde si mohli celé rodiny i jednot-
livci vytvořit originální přáníčko k Valentýnu, projevili 
návštěvníci obrovský zájem.

LOVCI PEREL. Po celý rok 
probíhá v obou pobočkách 
čtenářská soutěž pro děti – 
Lovci perel. Hledejte knihy 
označené perličkou a  vy-
hrajte krásné ceny!
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HLEDÁTE PRÁCI?
Sledujte nabídku volných míst na úřadě.
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CHCEME
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VAŠE
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Také tentokrát se nám v reakci na osmisměrku sešlo velké množství ohlasů. Proto znovu 
přinášíme na stránkách Zpravodaje další, obsahující 27 písmen, ze kterých vzejde tajenka, 
a věříme, že nám na radnici opět dorazí velké množství správných odpovědí. Z těch, které 
nám došly posledně, jsme vylosovali Martina Zemánka a Moniku Novákovou, kteří jsou 
tak šťastnými výherci balíčku s dárkovými předměty naší radnice. A jak zněla tajenka 
posledního vydání? Komu při luštění vyšlo „Na Hromnice o hodinu více“, luštil správně!

Chcete-li s námi soutěžit i tentokrát, zašlete na e-mailovou adresu zpravodaj@marian- 
skehory.cz správnou odpověď do 10. dubna. Do stejného data ji také můžete doručit v za-
lepené obálce nadepsané heslem „Osmisměrka“ do podatelny Úřadu městského obvodu 
Mariánské Hory a Hulváky v ulici Přemyslovců 63 v Ostravě – Mariánských Horách. Ke své 
odpovědi nezapomeňte připsat své jméno, příjmení a telefonní spojení na vás. I tento-
krát ze správných odpovědí vylosujeme dva výherce, které odměníme. Výherci si svou 
výhru pak mohou vyzvednout v budově A radnice, a to v prvním patře v kanceláři č. 13.

OSMISMĚRKA

ADOPCE
AUTO-
SERVIS

BAGETA
BAMBUS
BLAFÁK
BLATNÍK

DEMONST-
RACE
DIETA

DVOJICE
FILIÁLKA

FLIRT
FORMA
HOTEL
CHAOS
KAŇON
KAPELA

KASTROL

KOUŘOVOD
MASIV

NÁKLAD
NEVĚSTA

OBŽALOBA
PLANETA
POMSTA

PŘIKRÝVKA
REGATA

ROZBŘESK
SCHŮZKA

STONOŽKA
ŠATNA
ŠIŠKA

ŠKRABKA
ŠŤÁVA

TELEGRAF
TŘÍDA

TURISTIKA


